



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

20 октября 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 84 (10140)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

События, факты

Пора ярмарок

Областная сельскохозяйственная ярмарка пройдёт в Тюмени 21 октября.

Две торговые площадки закреплены за сельхозтоваропроизводителями Голышмановского района: территория, прилегающая к выставочному центру АО «Тюменская ярмарка», по адресу: ул. Севастопольская, 12, и автомобильная дорога по улице Бакинских комиссаров (в районе здания) по адресам: ул. Бакинских комиссаров, 7 и 5, корпус 2).

Управление развития АПК Голышмановского района пригласило для участия в ярмарке местных товаропроизводителей. Торговать картофелем намерен СПОК «Фермер». Мясо кролика, птицы, говядину и баранину привезут продавать хозяева личных подворий. Одно из условий торговли – наличие документов, подтверждающих безопасность продуктов питания.

До конца года в областном центре состоятся ещё четыре сельскохозяйственные ярмарки, они пройдут 11 и 25 ноября, 9 и 23 декабря. Места для желающих торговать бесплатные. Заявку на участие можно подать по телефону 2-51-79, не позднее пяти дней до даты проведения.

Ярмарочная торговля в посёлке Голышманово состоится 18 ноября и 30 декабря по адресу: ул. Советская, 58. В эти дни можно будет реализовать излишки продукции, произведённой на личном подворье.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

По вопросам призыва

На период проведения призыва осенью 2017 года в Военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с Военным комиссариатом Тюменской области создан консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений по вопросам призыва на военную службу. За консультацией по вопросам разъяснения законодательства, связанных с прохождением военной службы, можно обратиться в Военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2, или по телефону «горячей линии» 8 (3452) 64-75-88. Военная прокуратура готова оперативно отреагировать на все сообщения граждан о нарушении прав призывников.

За консультацией по вопросам призыва граждан на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, д. 1. Телефон «горячей линии» военного комиссариата: 8 (3452) 79-19-07.

Привычка к чистоте



Социальный проект по разделению мусора – первый важный шаг Елизаветы Сотниковой в деле защиты экологии родного края

Год экологии

На днях на улице Садовой кто-то выбросил кучу картона, пластиковых бутылок и полиэтилена. Хотя в 20 метрах мусорные контейнеры. Баки жёлтого, красного, чёрного и синего цветов установлены по улице Садовой, на площадке у молодёжного центра. Мусор в них можно складывать бесплатно. Социальный проект по разделению

сбора мусора претворяет в жизнь выпускница школы № 1 Лиза Сотникова.

В Год экологии вместе с мамой Светланой Анатольевной девушка решила сделать для посёлка что-то полезное. Лиза считает, что пора уходить от общепринятого понятия отходов. Выбрасываемый нами ежедневно мусор – сырьё для вторичной переработки. Сколько полезных вещей ещё может появиться на свет, если пла-

стиковую бутылку не выбросить на обочину дороги, а положить в специальный бак.

У Лизы не было опыта в создании проектов. Единомышленников она нашла в интернете – в городе Тюмени раздельный сбор мусора применяется уже давно.

– После защиты мой проект одобрили, – рассказывает Елизавета. – На реализацию выделили 20 тысяч рублей. Основная часть средств была направлена на покупку баков. Заказывали их в Санкт-Петербурге. Для каждого вида мусора – ПЭТ-бутылки, стекла, бумаги, алюминиевой тары – отдельный бак, это указано на наклейках. В процессе создания – баннер, который расскажет прохожим, зачем следует разделять отходы перед утилизацией.

Сотрудничает с Лизой Сотниковой по вывозу мусора частное предприятие «ЭкоГол». Пользоваться баками может любой житель посёлка. Платить за утилизацию мусора не надо.

– Даже если проходите мимо, надо выбросить фантик от конфеты, подойдите к контейнеру, откройте крышку – не нужно бросать на тротуар, – призывает Елизавета. – Наш посёлок стремится стать городом. Значит, нужно бороться за чистоту на улицах.

В посёлке действует пока только одна площадка. Если проект поддержат граждане, то в будущем он должен найти своё продолжение. Может быть, подобные площадки с контейнерами для раздельного сбора мусора появятся на сельских территориях.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Короткой строкой

«За веру, народ и Отечество!»

Под таким девизом в селе Омутинское прошёл отборочный тур межрегионального молодежного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Он организуется уже 23-й раз, за это время удалось сохранить его традиции. В популярном вокальном конкурсе участвовали исполнители из Армизонского, Бердюжского, Голышмановского, Омутинского и Ялуторовского районов, причём только девушки. В основном были солисты и один дуэт. Голышмановский район представляли Дарья Чурбакова и Виктория Жирякова – ученицы школы искусств имени Л.И. Шарохи. Юные вокалистки не впервые выступают на «Димитриев-

ской субботе». В прошлом году удостоились специальных дипломов, нынче завоевали призовые места. Вике Жиряковой пришлось открывать конкурсную программу.

– У меня ноги подкашивались от волнения за кулисами в ожидании объявления моего номера, и когда выходила на сцену, не смогла справиться с эмоциями, – поделилась девушка. – Исполняла лирическую душевную песню «Домик над рекой», тяжело брала высокие ноты. Вторая песня «Пёрышко» из репертуара Николая Расторгуева, где больше народных мотивов, получилась лучше. Я награждена Дипломом первой степени. Сейчас уже начала готовиться к конкурсу

следующего года, выбрала песню – репетирую.

Вторая конкурсантка Даша Чурбакова рассказала:

– Люблю петь военные и патриотические песни. Думаю, мне удастся донести их важный смысл до зрителя. Диплом второй степени стал настоящим сюрпризом.

Обе девушки – воспитанницы преподавателя школы искусств Ирины Ларионовой. По её словам, члены жюри отметили отличное умение Вики Жиряковой перевоплощаться, а Дашу Чурбакову похвалили за то, что смогла наполнить военную песню драматизмом. Конкурсантки выступили на гала-концерте.

Оксана ТИТЕНКО.

Опасность пожаров возрастает

С начала года в Голышмановском районе огнём уничтожены больше двух десятков надворных построек, третья часть из них – бани. К счастью, никто из любителей попариться не пострадал. Старший дознаватель Межрайонного отдела надзорной деятельности № 5 Яна Максимова комментирует:

– Самые распространённые причины возгораний бань – перекаливание печи во время её топки, нарушение правил пожарной безопас-

ности при монтаже печи, засорённый дымоход в парной, перегрев незащищённых конструкций из легковоспламеняющихся материалов, оставленная без присмотра открытая топка. Пожар может возникнуть из-за устаревшей электропроводки, а также по причине неграмотной отделки парной. К примеру, многие для её утепления используют фольгу. В итоге на обшивочную доску оказывается двойное неблагоприятное воздействие – жара от печи и света,

который отражается от фольги. На стенах появляются мелкие трещины, провоцирующие быстрое воспламенение. Не стоит использовать фольгу и для герметизации крыши.

Чтобы избежать беды, проектируйте и стройте парную с учётом основных пожарных и санитарных норм, следите за исправностью электропроводки и не забывайте соблюдать правила пожарной безопасности.

Оксана ТИТЕНКО.

КУДА ПОЙТИ В ВЫХОДНЫЕ

СУББОТА, 21 ОКТЯБРЯ

10:00 - 18:00
МУЗЕЙ
УЛ. САДОВАЯ, 79

ВЫСТАВКА ГРАФИЧЕСКИХ РАБОТ
"ОЧАРОВАННЫЕ ЛЕТОМ"

2-62-72
GOL_MUZEY

14:00 - 15:00
МУЗЕЙ
УЛ. САДОВАЯ, 79

ОБЗОРНАЯ ЭКСКУРСИЯ
ПО МУЗЕЮ

2-62-72
GOL_MUZEY

16:00 - 17:30
РДК "ЮНОСТЬ"
УЛ. ЛЕНИНА, 24

ГАЛА-КОНЦЕРТ I ОБЛАСТНОГО
КОНКУРСА-ФЕСТИВАЛЯ ИСКУССТВ
"ТАЛАНТЫ ТЮМЕНСКОГО КРАЯ"

2-53-30
TTMCK

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

12:00 - 13:00
КДЦ "РОДИНА"
УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 91А

РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ
ДЕТЕЙ "СЮРПРИЗЫ ОСЕНИ"

2-52-75
CLUB133595962

12:00 - 13:00
МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР
УЛ. САДОВАЯ, 102

"ТЕЛЕСНО-ОРИЕНТИРОВАННАЯ ТЕРАПИЯ."
ГРУППОВОЕ ЗАНЯТИЕ ДЛЯ СЕМЕЙ
С ДЕТЬМИ, ПОДРОСТКОВ И ВЗРОСЛЫХ

2-50-33
CLUB66354543

14:00 - 16:00
БИБЛИОТЕКА
УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ, 87Б

РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
БИБЛИО-ПРЕСС "ТАЙНЫ - ЗАГАДКИ -
СЕНСАЦИИ"

2-62-33
BIBL_GOLYSH

СЛЕДИ ЗА СОБЫТИЯМИ
ПО ХЕШТЕГУ

#ГОЛЫШМАНОВО



Работа под напряжением

На предприятиях

В 2003 году в нашем районе было образовано ООО «Голышмановоэнергосервис». О специфике работы, итогах и проблемах беседуем с директором предприятия Александром ДОБГАНЫМ.

— Александр Александрович, чем занимается ваша организация?

— Строим, ремонтируем линии электропередач и трансформаторные подстанции до 10 киловольт. Около 70 процентов доходов получаем как раз от этого вида деятельности. Часто на субподряде трудимся в животноводческих комплексах. Выполняем внутренние электромонтажные работы: монтируем электропроводку, устанавливаем розетки, выключатели, люстры, электрощиты. Проводим испытания электропроводки и электрооборудования. У нас есть лицензия и своя электротехническая лаборатория. Обычно в новых домах нам заказывают весь комплекс услуг по электроснабжению, в том числе испытание изоляции, потому что это является обязательным требованием к новостройке. По своей инициативе граждане по таким вопросам в нашу организацию не обращаются. Если кто-то пожелает проверить состояние электропроводки в доме, можно подать заявку по номеру 05 или 2-54-65.

— Какие объекты находятся у вас на обслуживании?

— Взяли на себя ответственность за электрохозяйство всех образовательных учреждений посёлка Голышманово. Обеспечиваем бесперебойное уличное освещение в Голышмановском и Аромашевском районах. Всего у нас в работе находятся около сотни договоров на эксплуатацию и техническое обслуживание электроустановок с бюджетными учреж-

дениями и коммерческими организациями, не имеющими в штате электрика. Сотрудничаем по этому вопросу и с индивидуальными предпринимателями.

— Как вы работаете с населением?

— Оказываем услуги по ремонту электропроводки и электрооборудования, замене приборов учёта только жителям посёлка Голышманово. В сёла и деревни не выезжаем — невыгодно из-за больших транспортных расходов. Ещё одна причина — отсутствие оперативности. У нас стандартный режим работы: с восьми часов утра до пяти вечера. Содержать аварийную бригаду нерентабельно. Да и смысла в этом не вижу: голышмановцы не стремятся заключать договоры на обслуживание с нашей организацией, хотя цена — 120 рублей в год. Зато когда что-то случится, звонят и требуют, чтобы мы немедленно решили возникшую проблему с электричеством. Совершенно неверное понимание ситуации: у нас коммерческая структура, и работаем мы со всеми на договорных условиях. С пятнадцатью хозяевами есть договоры на обслуживание, в их дома наши специалисты бесплатно выезжают и устраняют аварийный случай. Прибор учёта тоже меняют бесплатно, а для остальных эта услуга стоит 450 рублей. Чаще люди к нам обращаются, получив предписания от специалистов районных электросетей. По итогам прошлого года на услугах населения заработали чуть больше 160 тысяч рублей. Мы не отказываемся оказывать электрослужбы жителям райцентра. Бывают времена, когда ремонт объёмов работ нет, нас выручают заявки домовладельцев.

— Есть ли у вас кадровые проблемы? Молодые специалисты идут на предприятие?

— В организации трудятся 24 человека: и пенсионного возраста, и молодёжь. Большинство из них на совмещении — таково явление времени. Работать приходится под

напряжением, поэтому требуется строгое соблюдение техники безопасности. Специалисты постоянно повышают квалификацию. Периодически возникают кадровые проблемы. Электриков подобрать проще, с «узкими» специалистами сложнее. Они должны быть не только профессионалами своего дела, но и грамотными и культурными, коммуникабельными и уверенными пользователями компьютера. Коллектив у нас стабильный и слаженный. Стараюсь не потерять основной костяк работников: вовремя выплачиваю заработную плату, заинтересовываю людей премиальными и беспроблемным кредитованием. Почти полколлектива взяли займы на предприятии, предоставляю до 100 тысяч рублей. С этой суммы государством берётся налог, но таков закон. Материально-техническая база у нас хорошая, в наличии два телескопа, три бурильно-крановые машины, два УАЗика и две «газели». Сдаём в аренду автовышку населению и организациям.

— Александр Александрович, где и какие работы уже выполнили в текущем году?

— Третий год наше предприятие сотрудничает с садоводческим некоммерческим товариществом «Поле чудес» в городе Тюмени. Сейчас ведём там строительные работы. Выполнены долгосрочные договорные обязательства перед ООО «ЭнергоМаксимум» по замене приборов учёта в Голышмановском и Бердюжском районах. Хорошо поработали на территории посёлка Голышманово. Произвели ремонт аварийных участков линий электропередач на улицах Октябрьской, Орджоникидзе, 8 Марта, Советской, Омской, Гагарина, Комсомольской, Островского, в переулке Пушкина, Чалкова, Мясникова и в посёлке Лесном. Заменяли ветхие участки воздушных линий и трансформаторную подстанцию на улице Зелёной села Медведово. Провели монтажные и пускона-

лочные работы при подключении канализационной насосной станции. Обновили электропроводку в местном филиале ООО «Газпром межрегионгаз Север», в лаборатории агропедколледжа и в аромашевской аптеке АО «Фармация». Для ИП Мерабишвили смонтировали подстанцию. Ремонт «фонарки» занимались в селе Гладилово и деревне Никольск. По контракту с администрацией Голышмановского района, поменяли провода, опоры и светильники на участке улиц Комсомольская — Полевая, протяжённостью около двух километров. Этот объект сдали в эксплуатацию в сентябре. Объём выполненных работ за прошлый год составил 18,5 миллиона рублей, на сегодня организацией пока освоено заказов на сумму около восьми миллионов рублей.

— Какие проекты ещё успеете реализовать до конца этого года?

— Сейчас делаем уличное освещение возле автозаправочной станции «Газпром нефть», установим там шестнадцать светильников. Подписали контракт с Боровской птицефабрикой на замену двух километров десятикиловольтной линии на территории Голышмановского филиала предприятия. Вскоре приступим к строительству трансформаторной подстанции по адресу: Вокзальная, 60, чтобы подключить к электроснабжению будущий торговый центр. Выиграли аукцион на замену 160 светильников в селе Аромашево, уже трудимся там. Накануне Нового года наши специалисты традиционно заняты украшением зданий к празднику. Так что работой мы обеспечены.

— Как вы оцениваете перспективы развития вашей организации?

— Задолженностей по зарплате, налогам и перед поставщиками у нас нет. Наше предприятие вполне жизнеспособно, свои обязательства выполняем в срок, поэтому заслужили репутацию надёжного партнёра.

Оксана ТИТЕНКО.

Госпрограмма выгоднее ипотеки



Молодая семья Гигиных давно мечтала о своём уютном доме

Жильё

Далеко не все родители на шестнадцатилетие своего ребёнка либо в день свадьбы могут подарить ему ключи от новой квартиры. В большинстве своём молодёжь самостоятельно ищет пути решения жилищного вопроса.

В помощь государством разработан ряд федеральных целевых программ. Так как мы живём в сельской местности, то наиболее приемлемая для наших молодых людей — «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Она предусматривает возможность получения социальных выплат на строительство либо приобретение жилья для молодых специалистов, работающих на селе. За три с половиной года существования данной программы тридцать одна молодая семья в нашем районе воспользовалась своим правом на получение социальных выплат, построил или приобрёл жильё. Они работают в сфере образования, здравоохранения, культуры.

В настоящее время активно ведёт строительство дома молодой учитель физкультуры школы № 1 Александр Ги-

гин. Сейчас семья 28-летнего педагога — жена и две дочери пяти и трёх лет проживают вместе с мамой Александра и взрослым племянником. На семидесяти квадратных метрах шестером тесновато. Спальня молодой семьи всего двенадцать квадратных метров, ещё в одной комнате молодые оборудовали для девочки игровое пространство с маленьким столиком для рисования и тумбочками для игрушек, здесь же сушат детское бельё.

— В тесноте, да не в обиде, — отметила Ольга, жена Александра. — Уживаемся, только собственный дом хочется.

Как только появилась первая дочка и немного подросла, начали действовать. Собрали положенный пакет документов. — Главное, когда собираешь справки, уложиться в срок, чтобы они не устарели, — рассказал Александр. — Иначе придётся весь путь проходить заново.

Государственная программа содержит ряд требований. Как пояснила главный специалист управления делами администрации Голышмановского района Наталья Эйхман, после получения сертификата на денежную выплату, молодому специалисту на строительство дома и ввод его в эксплуатацию отводится два с

половиной года. Эти сроки определены договором, который заключается с обладателем сертификата.

Сейчас на выбранном молодой семьёй участке уже высятся двухэтажный дом площадью 120 квадратных метров. Подрядная строительная организация в короткие сроки, качественно залила фундамент, возвела каркас, установила окна, уложила кровлю, укрепила сайдинг. Все эти работы подкреплены документально. Сейчас Александр с племянником, при помощи друзей, обустроят дом изнутри.

На строительство дома молодому педагогу был выделен один миллион шестьсот тысяч рублей. По условиям программы, молодые специалисты должны вложить в строительство дома собственные средства — не менее тридцати процентов от стоимости жилья. Гигины планируют использовать материнский капитал и свои накопления.

На улице Молодых, где строит своё жильё Александр, некоторые его коллеги и участники других целевых программ уже стали счастливыми новосёлами.

Подать документы на участие в данной программе могут и другие молодые специалисты нашего района. Узнать условия подачи заявления и пакет документов, которые необходимо собрать, вы можете в администрации, в 310-м кабинете на третьем этаже. На ваши вопросы ответит и подскажет пути решения Наталья Эйхман.

Инна АНДРИАНОВА.
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».



До ввода жилого здания в эксплуатацию осталось полтора года

Спорт

Проверить силы в ГТО

В нашем районе был отмечен хороший показатель сдачи нормативов ГТО на уровне области. Только за прошлый учебный год, по сведениям Голышмановского ЦФОР, сдать ГТО пожелали 570 учащихся школ. 33 из них выполнили нормативы на золотой знак, по 91 человеку — на серебряный и бронзовый знаки. Также проверили свои силы в ГТО около 240 студентов, четверо получили золотой знак. В течение этого отчётного года прошли испытания ГТО 353 взрослых. Трое из них на сегодня стали обладателями золотого знака.

Утверждены новые нормативы ГТО на 2018-2021 годы. Как пояснила специалист ЦФОР Светлана Ведерникова, для некоторых ступеней добавилось количество обязательных испытаний на знак ГТО, а где-то изменились условия сдачи или время. К примеру, для младших возрастов включили норматив по подниманию туловища из положения лёжа на спине — прежде это упражнение выполняли школьники более старшего возраста.

— Расширились виды забегов на короткие дистанции у школьников, — отмечает Светлана Александровна. — Претерпело изменение время бега. Если юношам пятой ступени раньше на бронзу надо было пробежать три километра за 15 мин 10 секунд, то сейчас нужно будет уложиться ровно в 15 минут. Где-то время, наоборот, добавили. Так, женщинам 18-24 лет теперь на золотой знак надо пробежать дистанцию два километра за 10 мин 50 секунд, что на 20 секунд больше.

По-прежнему для сдачи норм ГТО требуется медицинская справка о допуске, регистрация на Всероссийском сайте ГТО и заявка на сдачу нормативов. До недавнего времени сдать нормативы ГТО можно было только на стадионе «Центральный» и лыжной базе, для нормативов по плаванию был задействован бассейн школы № 2. А с августа, в целях доступности сдачи нормативов для всех жителей района, утверждены ещё шесть мест приёма тестирования. Это Евсинская, Медведовская, Голышмановская сельская, Ражевская, Гладилловская и Усть-Ламенская школы. Часть нормативов ГТО жители этих территорий уже смогут сдать на месте, не выезжая в райцентр, что значительно удобнее. Специалисты ЦФОР сами приедут и примут эти нормативы. Дело остаётся за личным желанием самих жителей проверить свои силы.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Надежда и гордость района

Молодёжные инициативы

Книга «Надежда и гордость Голышмановского района» пишется с 2015 года. На её страницах уже больше шестидесяти молодых людей в возрасте до тридцати пяти лет, имеющих заслуги и стремящихся к ещё большим достижениям.

– Первоначально хотелось поднять престиж молодых профессионалов своей сферы, – рассказала Ольга Бадрызлова, заместитель директора Голышмановского молодёжного центра. – Это те, кто неравнодушен к будущему района, кто критично относится к происходящему, видит проблемы работающей молодёжи и, главное, предлагает пути их решения.

Чтобы человека включили в книгу, сведения о нём должен предоставить руководитель предприятия. В каждой организации свои требова-

ния, критерии оценки качества выполненной работы. Например, у медиков, кроме профессионализма, ценится отношение специалиста к пациенту, у педагогов и работников культуры – участие в конкурсах не только районного уровня, но и регионального. Кроме того, стаж работы на предприятии должен быть не менее пяти лет.

Сейчас в книге большая часть молодёжи – жители посёлка. Немало достойных специалистов работают на селе. Главы и руководители предприятий могут сами выйти с предложением включить их кандидатуры в книгу. Электронный вариант книги размещён на официальном сайте администрации Голышмановского района в разделе «Общество» под рубрикой «Молодёжная политика и спорт», а печатный хранится в молодёжном центре по адресу: р.п. Голышманово, улица Садовая, 102.

Олеся ЗАЗУЛИНА.

Кукла народная – для души угодная!



Творческая мастерская по изготовлению народных кукол почти полгода действовала в детском саду «Ягодка». Работу здесь планируют продолжить

Социальные проекты

В детском саду «Ягодка» почти полгода действовала творческая мастерская «Кладовая народных традиций» по изготовлению русской народной куклы. С данным проектом наш детский сад принял участие в районном конкурсе социальных проектов «Культурная мозаика Голышмановского района – 2017». Мы вошли в число победителей и получили грант на реализацию.

Участниками проекта стали сотрудники, их дети, семьи воспитанников. Мы открыли настоящий ларец с драгоценностями под названием «народная кукла»! Кукол очень много, они все такие разные. У каждой – свой сакральный смысл, своё место в доме, своя роль в жизни ребёнка, семьи. Конечно, мы волновались, откликнутся ли взрослые, найдут ли время провести вечер в детском саду? Теперь можно с уверенностью сказать: у нас всё получилось!

Не так и просто смастерить народную куклу. Сначала кажется: да чего тут сложного? Некоторые мамы так и говорили: у меня мало времени, сейчас я быстренько... Но занятие очень увлекает, и вот уже мамочка куда не торопится, а внимательно изучает инструкцию по изготовлению и старательно заворачивает свою куклу. Взгляды мастериц теплеют, они смотрят на свою куклу с улыбкой, заботой. Работа с тканью успокаивает, дарит душевный комфорт, и, кстати, повышает женскую энергию, которой катастрофически не хватает современной женщине. Рядом с нами – наши дошколята и дети постарше. Малыши пока не всегда готовы сидеть с мамой рядом и терпеливо мастерить кукол. Они ждали маму целый день и, увидев её, у них одна реакция – домой! Но

нашли стойкие девочки, которые каждую встречу были с нами, они наблюдали за мамами, «помогали», играли. С осторожностью и нежностью они берут в руки тёплую тряпичную куклу. Она мастерится без применения иглы. Так же, как и дом в старину строили без единого гвоздя! Всё мудро и продумано! Иностранные куклы воспитывают в детях потребительское отношение к жизни, к родителям. «Ненасытной» Барби нужны машины, дворцы, кареты и многое другое. Отсюда истерики, неврозы у детей и у взрослых. А в тряпичной народной кукле, сделанной руками мамы, есть душа, тепло мамино сердце. Она живая, дарит добро, душевное спокойствие и здоровье.

Мы подружились с нашими партнёрами из клуба мастериц «Рук прекрасное творение» районного совета ветеранов. Они занимаются вязанием, сначала растерялись, но затем с оптимизмом включились в наш творческий процесс. Коллекцию народных кукол мы подарили районному краеведческому музею. «Радость умножается делением», – говорил целитель Пантелеймон. Наши поделки использованы для участия в благотворительных акциях, в качестве подарков для «особых» детей, одиноких и престарелых людей. Маленькие куколочки, возможно, стали для кого-то большой радостью.

Мы охватили нашей деятельностью 28 семей – это практически половина, посещающих наш детский сад. Смастерили более 100 народных кукол! На районном Шарохинском фестивале представили выставку кукол и сувенирную продукцию. Педагогами детского сада был организован мастер-класс по изготовлению кукол-Желанницы. А восьмого июля, во Всероссийский день семьи, любви и вер-

ности, в тёплой дружеской атмосфере прошло итоговое мероприятие нашей творческой мастерской «Кладовая народных традиций». Педагоги оформили выставку кукол, дети подготовили для мам небольшой концерт. На празднике были отмечены и поощрены все участницы наших встреч в творческой мастерской. Благодарим финансовых партнёров – Голышмановское отделение Запсибкомбанка, финансово-кредитный кооператив «Сибирский капитал» за помощь в реализации проекта.

Что мы оставим в наследство нашим детям? От нас зависит, в каком мире они будут жить. А нам катастрофически не хватает времени на своих детей. На всё хватает, а побыть рядом со своей крошкой – нет! Просто так, не воспитывая ворчливыми поучениями. Об этой проблеме современности хорошо сказала поэтесса Мария Рупасова:

*Мама дома? – Мамы нет.
Мама вышла в интернет.
Мама ищет в интернете,
Как дела на белом свете.
Кофе пьёт, глазами водит –
Что там в мире происходит?
– Мама, я тебе скажу:
В мире я происхожу!*

Работа по проекту будет продолжена. Планируем изготовить новые виды кукол, оформить накопленный материал в мини-музее народной куклы в детском саду «Ягодка».

Недавно наша проектная работа получила высокую оценку на региональном уровне на конкурсе проектов ТОГИРРО «Мир вокруг нас». Мы заняли первое место в номинации «Проекты образовательной организации». В этом заслуга всего коллектива сотрудников и родителей воспитанников.

Марианна УСОЛЬЦЕВА,
старший воспитатель
детского сада «Ягодка».
Фото предоставлено автором.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**За главного редактора
И.Н. ШАДРИНА**

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4010 ЗАКАЗ № 84